

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ГЛАСИЛО ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ДАНА

Немачки бомбардери ноћним нападима продужују разарања енглеских трговачких лука

Препород из катастрофе

Из косовске катастрофе почело је, током потоњих векова, национално пречишћавање. Из ње је, као што знамо, произишао култ снаге и хероизма. Она је била без мало потпуна, јер је на бојном пољу пао цвет српског народа. Из таквог тоталног политичког и војног слома негдашње државе, био је спасен само дух нације, који је наставио прекинуту нит историје. Он је касније, после вишевековног робовања, блеснуо као метеор.

Међутим наша недавна, управо јучерашња катастрофа, не може се упоређивати са косовском катастрофом. На велику нашу жалост, ова је катастрофа неславна, без поезије и херојских подвига. Она је готово смртно погодила наше национално биће, расну етику и начин доживљавања и преживљавања догађаја. Она је обухватила и физички и морални део нашега бића, обухватила цело раније друштво, његову констелацију и спољни изглед. Недавном катастрофом учинио је крај једној заблуди и психози од којих је патио цео народ.

Недавна катастрофа здерала је са нашег човека све оне наслаге које су га показивале у нереалном облику и скривале његов прави лик, његову вредност и његову неспособност. Она је за сва времена компромитовала онај водећи део нашег народа, који је умео демонски да маскира своју неспособност и своје војништво. Катастрофа је срушила ону фаталну романтику историје. Учинила је крај оном полутанском разметању и преценивању своје снаге. Отсуство самокритике код виновника најстрашније катастрофе у нашој историји, ужасно се осветлило српском народу који је био у Светском рату храбар, исправан, али у исто време жалосна жртва неспособних људи који су га водили.

У живом нам је сећању, јер је то било само пре неколико дана, када је део свесне интелигенције, онај део који је несобично и идеолошки улазио у актуелне проблеме, оштро критиковао жалосне појаве нашега друштва и наговештавао (разуме се прећутно, јер цензура није то дозвољавала) катастрофу. Тај део нашег интелектуалног кадра био је гоњен и проглашаван да је непријатељ државе. Ти исправни синови ове земље били су заповаштвени у каријери и они су морали са болом у души да посматрају како се инфериорни људи и неспособни елементи постављају на највеће положаје и на тај начин доприносе да држава што пре заврши свој фатални пут. Ови људи су били материјално у пропаштавању и сламани само стога што су имали смелости да се боре против зла. Они су јасно осећали катастрофу и указивали на опасност које долазе. Међутим, не само они него и сви остали добронамерни грађани, после сваке исцрпне дискусије о нашем политичком и моралном животу, као рефрен по-

нављали су ону тако добро познату реченицу:

„Ова ће држава пропасти“.

И држава је заиста пропала. Ова пропаст, на велику нашу жалост, није била херојска, а још мање класична. На ужас свих нас, обелодањена је кобна празнина у духовима и карактерима, који су били познати да се брину о нашем заиста храбром и добром народу. Војник је испољио све своје сјајне особине, које, на жалост, није имао онај круг људи који га је водио. У тренутку кад је требало посведочити оне речи, помоћу којих су се претстављали народу и уздизали до водећих места, показала се страшна истина: да нису дорасли своје задатку.

Сада, посредни и непосредни виновници народне катастрофе ликвидирани су, јер их се окрвањени и понижени народ, срећом у несрећној отресао. Тако сада на једној страни стоји обезглављени српски народ који је незаслужно материјално у пропаштен и понижен, без вођства, само под моћним окриљем једног великог народа, док су на другој страни они многобројни интелектуалци који су том народу искрено служили, али су због тога били заувек отстрањени и потиснути у задњи ред. Посматрајући тај приказ, намеће се једно питање:

Куда сад? Шта сад?

Одговор је прост. Ваља напустити и у својим мислима старе и загађене изворе и пронаћи нове. Најчистији извор је сам народ. Њега треба издвојити од свих недостојних и наметнутих му претставника, посредних и непосредних криваца и тако му омогућити да из његове средине избију нови људи, светли карактери, од којих ће се формирати способни водећи кадар. Тако чист елеменат, део нашег нападеног народа, моћи ће постепено сменити, да га поведе новим путевима.

Српски народ, по својим сјајним особинама, није заслужио ову катастрофу. Ма шта се буде догодило у будућности, ова ће дубока рана вековима крварити... Њене су последице потресне и рука подрхтава од бола кад се ови редови пишу, а очи се замагљују од суза...

Сад имају реч сви они писци, новинари, публицисти, прогонени политичари, понижени пријатељи народни, одбачени карактерни чиновници и сви остали који су цвицели под шибом неправди и преступног рада ранијег режима. Дошло је време да се њихов глас чује и њихов рад осети. Њихов је положај сада олакшан, јер не постоје више оне тајне силе које су мучки нападале и уништавале све оно што је позитивно и племенито. Нема више оних међународних мрачних наукова који су на генијалан начин уносили збрку у јасне ствари и преко наших свесних или несвесних људи спроводили планове који немају ничега заједничког са српским народом.

Ар. М.

Берлин, 8 маја (ДНБ)

Подморнице које оперишу на северном делу Атлантског Океана потопиле су 29.950 тона непријатељског бродовља.

Војно ваздухопловство и ноћас је наставило на најефикаснији начин борбу против британских лука. У току напада које су јаке ваздухопловне јединице вршиле на Ливерпул и на Хал, разорена су постројења за претовар и изазвани су велики пожари у осталим лувним постројењима. Осим тога су са добрим успехом вршени ваздушни напади и на Хертлуп, Мидлсбро, Бристол и Плимут.

Северозападно од Њукеја, бомбардери су потопили трговачки брод од 12.000 тона који је пловио усред снажно обезбеденог конвоја; осим тога су тешко оштетили још два брода.

Приликом ловачких препада извршених у току 7 маја, немачки ловачки авиони оборили су девет британских авиона типа Спитфајер, а да при томе сами нису претрпели никаквих губитака.

Далекометне батерије копнене војске са прецизним су успехом отвориле ватру на важне војне објекте у доверској луци.

У Северној Африци, артилерија Немачког афричког одреда растерала је јаке британске снаге које су се биле прикупиле пред Тобруком. У области Солума, немачки извиђачки одреди који су продрли далеко на југ и на исток сузбили су непријатељске извиђаче.

Немачко војно ваздухопловство разорило је важна постројења за профирант код Тобрука, а у луци је тешко оштетило два транспортна брода. Једна британска противавионска батерија ућуткана је пуњним погоцима бомби.

Јуче, предвече, поново су вршени напади на острво Малту, па су током приликом с успехом тучена лука постројења у Ла Валети.

Ноћас је противник из малог броја авиона бацао бомбе у Северозападну Немачкој. У неким крајевима града Бремена, у којима има искључиво зграда за становање, оштећене су неке куће; неколико лица — небораца које је погинуло, а које рањено. Противавионска артилерија оборила је три непријатељска бомбардера.

Како је над Ла Маншом оборено осам британских ловачких авиона

Берлин, 8 маја (ДНБ)

Немачко војно ваздухопловство задало је тежак пораз британском ваздухопловству, кад је оно 6 маја покушало да зађе над окупирани приморске крајеве. О драматским ваздушним борбама које су се одиграле на Каналу Ла Манш, сазнају се још следеће појединости:

Кад су се британски бомбардери, у пратњи неких 25 ловачких авиона, приближили француској обали код Калеа, муњевитом брзином изненада су навалили на њих немачки ловци који су у међувремену били узлетели. Немачки авиони типа

Месершмит пробали су заштитни обруч који су били образовали енглески ловци и натерали су британске бомбардере типа Бленхајм да се, на врат на нос, отресу својих бомби, бацајући их немилице у море. Два британска бомбардера, тешко погођена немачким оружјем, запалила су се и пала су у море.

У међувремену стигли су још и даљи немачки авиони који су се дали у потеру за Британцима који су отступали и потерали их све до британске обале. У току гоњења оборено је седам британских ловачких авиона, док је осми Спитфајер принуђен да се спусти на француској обали. Немачки војници који су дојурили заробили су посаду овог британског ловачког авиона.

Вођа Рајха примио хрватског посланика

Берлин, 8 маја (ДНБ)

У новој канцеларији Рајха, у присуству министра спољних послова Рајха, г. фон Ри-Бентропа, Вођа Рајха примио је данас хрватског посланика г. др. Бранка Бензона, који му је предао своје акредитивна писма. Један одред СС-тесне гарде укључо је при доласку и одласку војничке почасте овом дипломату.

Више нема „Краљевине Грчке“

Атина, 8 маја (ДНБ)

Нова грчка влада одлучила је да досадашњи назив Грчке „Василијана Хелас“ (Краљевина Грчка) измени у „Хелиније Полиња“ (Грчка држава).

Високо одликовање прослављеног авијатичара

Берлин, 8 маја (ДНБ)

Вођа Рајха одликовао је ваздухопловног поручника Минхеберга Хростовим листом Гвозденог крста Витешког реда и том приликом упутио му следеће писмо: „У знак захвалности за ваше јуначко држање у борби за будућност нашег народа, одликујем вас поводом ваше 40-те ваздушне победе као 12 по реду одличне немачке оружане силе Хростовим листом Гвозденог крста Витешког реда“.

Генерал Кабалеро на Цетињу

Рим, 8 маја (ДНБ)

Начелник генералштаба и врховни заповедник италијанских снага у Албанији, генерал г. Уго Кабалеро, стигао је јуче подне подне на Цетиње, где га је примио цивилни комесар за Црну Гору г. Мацолони и генерал г. Тучи. Генерал г. Кабалеро водио је дуже разговоре са цивилним комесаром о свим актуелним питањима успостављања нормалног живота у Црној Гори. Генерал г. Кабалеро наставио је затим пут за Тирану.

Румунска влада признала Хрватску

Букурешт, 8 маја (ДНБ)

Румунија је признала нову државу Хрватску. Ово је извршено изменом писма између поглавара хрватске државе г. др. Анте Павелића и румунског управљача државе генерала г. Антонеска.

Т о с л е д њ е в е с т и

Одликовања Витешким крстом за победе у Србији и у Грчкој

Инострана штампа о рату на Балкану

Стокхолм, 8 маја (ДНБ)

Берлин, 8 маја (ДНБ)
Вођа Рајха и врховни командант оружане силе одликовао је армијског генерала г. фон Витерсхајма и дивизијског генерала г. др. Хубицког, команданта околне дивизије, Гвозденим крстом Витешког реда.

Трупе које су биле под командом генерала г. фон Витерсхајма пробиле су за пет дана, упркос најтежним временским и теренским тешкоћама, српске границе положаје. Његове трупе учествовале су у огорченим борбама око Ниша и Београда и заробиле 20.000 војника, а заплене 110 топова. Лична иницијатива генерала фон Витерсхајма, који се увек налазио у првој борбеној линији, највише је придонела овом успеху.

Дивизијски генерал г. др. Хубицки има највише заслуга за распарчавање и пораз српске војске у Македонији, а исто тако његова је заслуга и брзо заузимање Скопља, што је било од највећег значаја за рат у Србији. Налазећи се увек на одлучујућем месту и у првим линијама, генерал г. др. Хубицки неодложно је водио своју дивизију и на тај начин постигао да се непријатељ, једном потучен, није могао сакупити па је тако у самом зачетку угушен сваки даљи отпор.

ДАЉА ОДЛИКОВАЊА ВИТЕШКИМ КРСТОМ ЗАСЛУЖНИХ БОРАЦА СА БАЛКАНА

Берлин, 8 маја (ДНБ)
Вођа Рајха, у својству врховног команданта државне оружане силе, на предлог главнокомандујуће војске, маршала фон Браухича, одликовао је Гвозденим крстом Витешког реда (пored генерала Витерсхајма, команданта корпуса, и дивизијског генерала др. Хубицког, команданта једне околне дивизије, за које је већ јављено) бригадног генерала г. Шернера, команданта једне планинске дивизије, мајора г. Горна, команданта једног ловачког батаљона и више четири СС-а г. Плајса, командира чете у батаљону телесне гарде „Адолф Хитлер“.

Бригадни генерал г. Шернер истакао се као командант претходнице једне планинске дивизије пред Лавозом, а доцније на Зетском Војшту на Вогазима, показујући велико лично пожртвовање и много иницијативе. На југоисточном војшту, он је у зору 6. априла 1941. године са својом дивизијом изненадним прелазом прегазио непријатељске положаје који су се налазили на висини од скоро 2000 метара и пробио је два реда утврђена Метаксасове линије. Осим априла 1941. године, он је на властиту одговорност и уз највеће лично самопожртвовање на прелаз навалио на противника, одбацио га је и потискао у правцу Солуна. Ове борбе, у складу са акцијом околних дивизија које су оперисале по-

ред поменуте планинске дивизије, знатно су допринеле заузимању Грчке Македоније. Бригадни генерал Шернер већ се у Светском рату одликовао изванредном храброшћу, па је тада одликован орденом „Пур ле Мерит“.

Мајор г. Горн добио је 10. априла 1941. године наредбу да са малобројним комбинаним одредом продере у правцу Дебра, реди добијања везе са италијанском војском. Смелим, брзим налетом против бројно знатно надмоћног противника, свалдавши јаке противничке положаје и сузбивши седам батерија, извршио је постављени му задатак. Том приликом је заробио два српска генерала, 150 официра и многе војнике, а запленео 9 батерија, 12 противтенковских топова и непријателну количину другог ратног материјала. Уједно је ослободио 800 италијанских заробљеника, наоружао их је и узео их је под своју команду. Мајор г. Горн који се већ 8. априла био нарочито одликовао на Страцинском Превоју, својом смелом одлучношћу и личном храброшћу много је допринео успешним борбама у Јужној Србији.

Виши четири Плајс добио је 12. априла 1941. године наредбу да заузме на јурис важан енглески положај који је бранио приступ превоју Киди, како би тиме батаљону телесне гарде „Адолф Хитлер“ омогућио прелаз преко превоја. Нападајући по снегу и киши, сам се борећи у првом реду, он је са својом четом, без потпоре тешког оружја, у борби прса у прса запленео 20 митраљеза и свалдао многе растуране стрељачке положаје. Иако рањен, он је, без обзира на то, остао код својих људи све до заузећа највишег положаја, служећи својим војницима као пример изванредне храбрости. Захваљујући његовом налету поколебала се енглеска одбрана, те је прелаз преко превоја могао да се изврши брзо и без већих губитака.

Армијски генерал Густав фон Витерсхајм рођен је 11. фебруара 1884. године у Бреслау као син потпуковника у пензији Густава фон Витерсхајма. Свршиши војну школу у Лихтерфелду, ступио је 30. децембра 1902. године као заставник (официрски приправник) у четврти гардијски гренадирски пук, у коме је следеће године произведен за потпоручника. У Светском рату учествовао је као генералштабни официр у више разних функција. После слома задржан је у активној војсци. Пошто је као мајор једно време командовао пешадијским батаљоном, произведен је 1930. године за потпуковника, 1932. за пуковника, а 1934. за бригадног генерала и начелника одељења у тадашњем министарству Рајхсвера. Године 1936. произведен је за дивизијског генера-

ла, а године 1938. за армијског генерала. Тада је примио команду корпуса.

Дивизијски генерал г. др. Алфред Хубицки рођен је 5. фебруара 1887. године у Фридрихсдорфу у Мађарској, као син приватног чиновника. Свршиши основну школу, отишао је у Беч у гимназију, а одатле у артиљеријску кадетску школу. Поред свршене кадетске школе, положио је матуру и у реалци. Године 1907. завршио је Вишу артиљеријску школу гађања у Мађарској. Првог новембра 1907. године постављен је за потпоручника у једном дивизијском артиљеријском пуку. У Светском рату учествовао је као артиљеријски капетан на разним положајима. После Светског рата студирао је од 1920. до 1923. на Бечком универзитету. У послератној аустријској војсци произведен је 1935. за бригадног генерала, па је у том чину 1938. преведен у немачку војску, где му је поверена команда једне лаке дивизије. У августу 1940. произведен је у чин дивизијског генерала.

Извештај италијанске Врховне команде

Рим, 8 маја (ДНБ)

Главни стан италијанске војне силе саопштава:

У ноћима 7 и 8 маја, ескадриле немачког ваздухопловног корпуса поново су нападе поморске и ваздушне базе на Мalti; проузроковани су пожари, експлозије и тешке штете на војним објектима.

У Киренацији, на фронту код Тобрука, заузет је један важан положај; источно од Солума дошло је до сукоба, чији је исход повољан по нас. Ескадриле ваздухопловства поново су бомбардовале непријатељске положаје око Тобрука, наневши осетну штету. За време последњих напада непријатеља на Триполис наша противавионска артиљерија оборила је један енглески авион, који је пао у море.

Грчка после енглеског бекства

Берлин, 8 маја (ДНБ)

О најновијим догађајима у Грчкој ДНБ је са обавештеним стране добио следећа обавештења:

Услед рата у Грчкој је дошло до велике незапослености, пошто су с једне стране саобраћај бродовима и рибарске обустанове, а с друге стране морала су да обуставе рад многа индустријска предузећа чији су власници и директори (Јевреји у много случајева) побегли. Тако се десило на пример у Солуну са једном великом индустријом дувана, као и са многим ткачницама, чији су радници препуштени судбини, јер су власници предузећа побегли.

Немачке војне власти предузимају сада мере како би се та предузећа поново ставила у погон, а и како би се тиме радницима помогло да дођу до својих зарада. Један бивши грчки генерал постављен је за комесара — градоначелника, који ће се такође старати за обнову нормалног привредног живота. Железнички саобраћај са Солуном, у кругу од неких 50 км, поново је успостављен, тако да се довоз робе може правилно вршити. Месо, поврће итд. стиче у великим количинама у верој и продаје се по ниским ценама. Становништво и овом приликом признаје да немачки војници нису ушли у Грчку као непријатељи, него као пријатељи Грка и да помажу свуда где се може помоћи.

Протеривањем Енглеза из Јејегејског Мора и са Јејегејског острва поново је постављено могуће рибарство, којим се исхрањивао велики део становништва. Када се сада дели авионим изнад овог мора, свуда се може видети велики број рибарских чамаца, а тако исто и обалских бродова.

ОТПУШТАЊЕ ЗАРОБЉЕНИКА

Као велико олакшање при поновом успостављању привредног живота показало се пуштање на слободу свих заробљених Грка, које је у петак објављено преко грчког радија, а које је свуда у грчком народу изазвало велико задовољство. Ово отпуштање сваки Грк сматра као доказ велике симпатије и пажње, које Адолф Хитлер даје према грчком народу. Тако је ова мера довели докле да немачки војници још више наилазе на изразе пријатељских осећања, како је то почело још и при самом уласку Немаца у Грчку.

Од краја прошле недеље сви грчки путеви су пуни војника који се враћају својим кућама, весели што могу да виде свој дом и да поново почну своје послове. Често, када препознају ког Немца, они му прилеже, рукују се с њиме и дају гестовима израз радости и задовољства због поступања немачких трупа и због овог пуштања на слободу.

У Источној Африци артиљеријска делатност у сектору Алади. У Гала Сидомо непријатељ је претрпео осетне губитке у огорченој борби која је трајала од 3 до 5 маја и у којој су наше трупе неколико пута прелазиле у противнапад.

Острво Сира заузето

Рим, 8 маја (ДНБ)

У среду пре подне, како јавља Стафани са Родоса, италијанске трупе су заузеле острво Сира, најважније у групи Циклада. Операција су изведене брзо и без напора. У истој весте се даље каже да су острва из Циклада групе, о којима се говори у извештај Врховне команде од уторника, заузета ноћу 3 маја од трупа које су оперисале под заштитом флоте и ваздухопловства.

У Паризу је закључен немачко-француски споразум

Париз, 8 маја (ДНБ)

Амбасадор г. де Бринон, главни делегат француске владе за окупирани крајеви, саопштио је, како јавља агенција Ајас (Офи), да је у току разговора који су ових дана у Паризу вођени између француског министра претседника адмирала г. Дарлана и претставника немачких власти, закључен споразум.

Овај споразум на првом месту предвиђа отарање демаркационих линија за промет робе и вредности.

Пријатна лица моћи ће да добију дозволу за прелазење демаркационе линије у случајевима тешке болести или смрти каквог блиског сродника.

Што се тиче поштанског саобраћаја између окупираних и неокупираних дела Француске, овим споразумом допуштају се обичне дописне карте.

Овим споразумом решено је питање одласка на одмор официра, подофицира и војника француске војске и ваздухопловства; за ова одморства важе исти услови који су још у своје време уговорени за одмор официра, подофицира и морнара француске ратне морнарице.

У поменутом саопштењу главног делегата амбасадора г. де Бринона вели се даље да су отпочели и преговори о снижењу окупационих трошкова. Напомиње се да је вероватно да ће окупациони трошкови бити снижени од 20 милиона франка (400 милиона франка) на 15 милиона франка (300 милиона франка) дневно. Преговори о овоме још трају.

Нормализовање саобраћаја у Далмацији

Рим, 8 маја (ДНБ)

Италијански министар саобраћаја, после посете провинцији Љубљани и далматинским и тригорским областима које су поселе италијанске трупе, разматрају је са војним и цивилним властима мере потребне за успостављање и реорганизацију саобраћаја.

Како се сазнаје, железнички саобраћај је поново нормализован и ускоро ће бити проширен. Бродови који припадају бившим југословенским бродовласницима пловиће под италијанском заставом. Паробродски саобраћај између Италије и Далмације већ се успоставља.

Немачка штампа о испадима америчког министра војске г. Стимсона

Берлин, 8 маја (ДНБ)

Берлински вечерњи листови оштрим речима коментаришу говор који је јуче одржао на радију министар војске Сједињених Држава г. Стимсон.

„Берлинер Локалцајгер“ каже између осталог:
„Откада су претрпели слом удружени напори Черчила и Рузвелта у сврху распаљивања ратног пожара на Југоистоку, може да се запази да из Вашингтона на управо памфлетистички начин удареју на све што није пријатељ британске и североамеричке владајуће касте. Све се јасније испљавала је Вашингтон кад постао управно централа међународне ратне завере.“

„Берлинер Нахт-Аусгасе“ каже да је Стимсон одржао говор пун обесних грдњи против Немачке и да је на толико необуздан начин говорио у прилог рата између Немачке и Сједињених Држава да из тога самог треба извући закључак да у Вашингтону веома неповољно суде о даљим изгледима у рату на мору.

„Дојче Алгемајне Цајтунг“ каже између осталог:

„Рузвелтов министар војске са управо сувереном „широкогрудношћу“ прелазе преко чинијеве да је прва одлука коју је Рузвелт донео приликом избијања новог европског рата била — забрана америчким бродовима да залазе у ратну зону.“

У даљем току својих излагања лист каже да је алфа и омега Стимсоновог говора тврђење да Сједињене Државе морају да ослободе пловидбу на мору ради уредне испоруке муниције Великој Британији, али да Стимсон свесно прикрива чинијеву да амерички бродови који залазе у операциону зону немачке државне оружане силе тиме отворено и хотимично гезе неутралност Сједињених Држава, тиме што још једном заробљену страну снабдевају ратним материјалом. Затим лист вели:

„Али у погледу практичних закључака говор Стимсона није ништа друго до трећа реприза говора Хала и Нокса. Овај говор откива карте Рузвелтове ратне политике и једног сикда завести, те се у потпуности приказује слеполика слабост Енгле-

ске. Слом који прети Енглеској у ствари је једина брига која данас мучи Вашингтон. Рузвелтова Америка желила би по сваку цену да добије нешто времена, али часовник живота Черчилова Енглеске и даље откуцава неумољиво брзином.“

„Берлинер Берзенцајтунг“ каже да се Стимсон јавља као поборник оне групе потстрекача на рат у Сједињеним Државама који чине покушај да пријатељима Енглезима спасу што се још спасти доје. За своју клику тражи право активне борбе у корист потучене Енглеске, а ту борбу правда читавом бујицом олтужи и погрда на рачун Немачке, олтужи и погрда које се у свему поклапају са најотрцијаним и најзастарелијим пропагандним материјалом англосаксонских револуверских списа с ове и с оне стране Атлантског Океана. По схватању Стимсона, каже лист, Немачка треба да се помири са енглеским нападима у сваком виду, па и у виду блокаде. Али ако Немачка пристаје противблокади, то је по Стимсону одмах „безконе“. У тој верзији, вели се у чланку, Стимсон је покушао паралелу са стварањем 1917. године. Осврћући се на то, лист на крају вели:

„Господињу Стимсону чини задовољство да на основу свог лошег знања историје чини некаква историјска поређења. Ми пак са своје стране у могућности смо да укажемо на чинијеву да се Немачка тада, у Светском рату, борила на унутарњој линији и да су њене армије на француском и на белгијском тлу у претешкој борби бранили опстанак своје земље. Данас пак Француска је избрисана из редова противника Немачке, а Немачка влада атлантском обалом од Нарвика до Бискајског Залива. Гдегод је изишла на међан немачког оружја, Енглеска је потучена. Само енглеско острво краваји се у тешким ранама. При таквом стању ствари мирно посматрамо даље постстрекавање на рат г. Стимсона и другова и шта више се одговарајућим слепљавим ранимама пријамом знању америчко тумачење да је г. Стимсон текст свога говора претходно уговорно са својим газдом и учитељем Рузвелтом.“

Изванредни комесар града Београда, који је постављен и за управника града, отправаљаће и послове претседника општине

Одлуком Комесара за унутрашње послове од 7 о. м. досадашњи изванредни комесар града Београда г. Јовановић Љ. Драгомир постављен је за управника града Београда.

Истом одлуком наређено је да г. Јовановић поред своје редовне дужности управника града Београда, отправаља до даље наредабе и послове Београдске општине у својству претседника Градског поглаварства града Београда.

Пријем странака код г. комесара Министарства социјалне политике

Г. комесар Министарства социјалне политике и народног зарањаја прима странке само понедељком, средом и петком од 11 до 12 часова.

Од 10 до 10.30 часова означених дана странка има попунити у кабинету г. комесара пријаву у којој ће тачно означити врсту дојављеног.

(Из кабинета г. комесара Министарства социјалне политике и народног зарањаја, 8 маја 1941.)

Канцеларије Комесаријата Министарства правде

Многи грађани и службеници Министарства правде, који се тек јављају на дужност, лутају по вароши, распитујући се где је смештено њихово надлештво. Обавештава се публика да су канцеларије Министарства правде за сада из старе зграде на Теразијама пресељене у нову зграду Касационог суда, у Краља Милана улици број 23.

Канцеларија комесара овог ресора налази се такође у истој згради.

Ђаци четвртог разреда основних школа полазе у школу у понедељак

Према наређењу г. Комесара за Министарство просвете сви ђаци четвртих разреда на подручју I градског школског надзорништва у Београду треба да пођу у школу 9 о. м. Пошто су неке школе заузеле постројине се овако:

Основне школе „Вук Караџић“ (Палидула), „Старина Новак“ (Хади Поповић), „Краљ Петар I“ (ул. Краља Петра 7), шаљу своје ђаци одељења само четвртих разреда у школу „Јанко Веселиновић“ (на Дорћолу). Редовна настава у тој школи почиње у понедељак 12 о. м.

(Из канцеларије I градског школског надзорништва у Београду, 8 маја 1941 г.)

Вести из Комесаријата Министарства пошта и телеграфа

У некадашњем Министарству пошта истакнуто су ове објаве и саопштења:

Позивају се сви службеници П.т.г. са територије Београда да донесу своје ратне платне књижице у рачуноводство контролног одељења, соба број 129, IV спрат, ради уношења промена.

Радно време од 8 до 13 часова.

Особље поште Београд I нека се одмах јави од 8 до 12 часова г. Глигоријевићу, соба број 151, IV спрат.

Сви службеници Министарства пошта и телеграфа из евакуисаних крајева, који су напустили своје досадашње место службовања силом околности, да се одмах пријаве у соби 102/III спрат ради важног саопштења.

Особље Контролног одељења Министарства пошта, телеграфа и телефона да се одмах јави у собама 108, 109, 110.

Позивају се сви шефови одељења, контролора, званичника и службеници поште Београд 25, да ступе одмах на редовну дужност.

Остало особље биће накнадно позвано. Радио време од 8 часова. Ко се не буде одзивао, узеше се на одговор.

Све особље Главног телеграфа да се одмах јави помоћнику управника од 8 до 12 часова, Палмотићева улица број 2, IV спрат, соба 131.

Позива се особље бившег Техничког одељења т.т. одељења Министарства пошта, телеграфа и телефона да дође данас, 9 о. м. пре подне у собу број 116, Палмотићева 2.

Моле се сви који знају за ма кога заробљеника П.т.г. службеника, да његово име доставе г. Ј. Хадићу, ради сачињавања списка и интервенције за њихово ослобођење. Соба број 131, IV спрат.

„Рад, и само рад, поштени, несебични, то је она служба којом ћете најбоље послужити нашем Београду“

Речи новог претседника Београдске општине г. Д. Јовановића, приликом јучерашњег пријема дужности

Јуче после подне, у сали Градског дома у Узун-Мирковој улици, у присуству директора одељења, шефова одељења и осталих општинских чиновника, досадашњи вршилац дужности претседника општине г. Иван Милићевић предао је дужност новопостављеном претседнику општине г. Драгомиру Љ. Јовановићу.

Примајући дужност, претседник г. Јовановић обратио се потпретседнику г. Милићевићу и општинским чиновницима говором у коме је рекао:

Господине потпретседниче, Господе, Одлуком Комесара за Унутрашње послове, поверено ми је као претседнику град-

ског поглаварства града Београда вођење Београдске општине.

Од 22 априла, као изванредни комесар града Београда, сарађивао сам са господином потпретседником и вама на нашем општем послу, са циљем, да до крајњих граница могућности допринесемо обнову и нормализовању живота у Београду.

Данас, када преузимају своје руке водство општине главног града — Београда, ја имам пред собом само један циљ, да енергичним, несебичним и поштеним радом, вратимо грађанима Београда, тако потребан душевни мир и улутимо Београд путу пуног просперитета.

Моја вам је порука: прекините са свима штетним наслеђима прошлости, прионите

својски, свани у свом делокругу, на посао, пружите пуну и изнад свега појалну сарадњу немачким властима и мени, и тиме ћете се најбоље одунити грађанима Београда и својега народа.

Ко тако поступа, може рачунати и на пуну подршку са моје стране, свако друго поступање биће разлог за примењивање најенергичније мера према учиниоцу, а тиме се штети и целини.

Лична марљивост ваша, служба целини да самопрегора, то мора бити ваш једини циљ.

Захваљујући на досадашњем тешком и напорном раду, вама господине потпретседниче, и појединим чиновницима, тражим да то постане правило за све службенике Општине Београдске.

Имаћу вам и ни у каквој форми партијску подвојеност или тенденцију нећу трпети.

Искрена, старана о социјалном и здравственом помагању, уклањања трагова патњи београдског становништва, рад и само рад, поштени, несебични, то је она служба којом ћете најбоље послужити нашој заједничкој кући, нашем Београду.

То је моја жеља и заповест. Ко тако не мисли и неће тако да ради, нека одмах оде. Да погле не би било доцкан.

Са том мојом поруком, коју ћете ви као директор и шеф одељења у виду моје прве дневне заповести саопштити себи, својој особљу, у заједници и пријатељски поздрављам са традиционалним поздравом: живели.

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

Цене на београдским пијацама

Београдске пијаци из дана у дан све више добијају свој ранији изглед. Пиљарске тезге пуне су поврћа. Нарочито има много младог лука, спанаћа, зеља, ротквица и зелене салате, тако да се никад сва не распродо. У месарницама има меса у довољним количинама, нарочито овчег и јагњег, док се говеђина, можда зато што је највештинја, распродо већ за време првих јутарњих часова. И рибарске радље још су добро снабдевене, ма да је риболов на Сави и Дунају, због

високе воде, последњих дана прилично отежан.

Цене су следеће: Говеђина 18 до 24, јагњетина 32, телетина 30 до 33, очетина 26 до 28, шарановина 25, сомовина 20 до 40, кечига 50 до 60, штука 20, бела риба 15, спанаћ 4 до 5, широко зеље 8, стари кромпир 4 динара килограм; млади црни или бели лук 1,50 до 2,50 динара веза, зелен 2 до 3 динара веза; краставици 5 до 10 динара комад, зелена паприка 1 до 6 динара комад.

Отварање телефонског саобраћаја у Београду

На предлог Комесара за пошту и телеграф г. Душана Пантинга војне власти дозволиле су отварање телефонског саобраћаја у Београду, чиме ће бити омогућен жиљни рад привредном свету и снабдевању животним намирницама грађанства у Београду.

Ванредна скупштина Лекарске коморе

Јуче по подне одржана је у Хигијенско-бактериолошком заводу Војне болнице ванредна скупштина Лекарске коморе у присуству великог броја београдских лекара. Скупштину је у присуству главног управника немачког војног санитета у Београду г. др. Шпрунгиан, комесара за народно здравље г. др. Ст. Иванчића и шефа градског санитета г. др. Рамзина отворило претседник Коморе г. др. Душан Поповић. После тога је г. др. Шпрунгиан одржао говор.

Јевреји не могу бити више сопственици телефона

Према наређењу војних власти Јевреји не могу бити више сопственици телефона у Београду и они су потпуно искључени од давања телефонске везе у Београду.

Рад у трамвајском депоу у Краља Александра улици

Горњи трамвајски депо, који се налази у Краља Александра улици, већ је рачнишћен и потпуно оспособљен за употребу. Пошто је доњи депо, онај испод зграде Дирекције трамваја и осветљења, скоро сасвим уништен, тако да још дуго неће моћи да се обнови, горњи депо је једини којим општина сада располаже. А пошто ни број преосталих кола није тако велики, он је засада потпуно довољан. У њему се, после дневног рада, смештају сва кола, а исто тако врши се оправка кола која нису сасвим оштећена и могу да се оспособе за рад. На трамвајским линијама које због неисправности пруга и електричне мреже, још нису проградиле стоји неколико исправних кола која ће, чим се пруге поправе, моћи да буду употребљена.

Продаја цвећа по улицама

На улицама у центру вароши последњих дана има много цвећа. На сваком углу стоје дечаки и девојчице с пуним корпама тала нарциса и зумбула. Цвеће је невероватно јефтино. Док је ранијих година једна тала продавана у Београду по неколико динара, сад се може добити кита од десет ових лепих жутих цветова само за три динара. Нарцис је још јефтинији: десет струкова за динар.

Већ седам биоскопа у Београду приказују филмове за грађанство

Оспособавањем оштећене електричне мреже омогућен је рад све већег броја предузећа која раде помоћу електричне енергије. Међу првим предузећима која су наставила посао захваљујући поновном успоставању електричних линија били су биоскопи. После биоскопа за немачке војнике, који већ пуне две недеље ради у бившем биоскопу „Београд“, проградиле су и биоскопи „Новаковић“, „Сити“ и „Дрина“, који дају претставе за грађанство. Последњих дана рад су такође наставили и биоскопи „Славја“, „Унион“ и „Балкан“, а јуче су почеле претставе и у „Авали“, тако да сада има седам биоскопа у Београду који приказују филмове за грађанску публику.

Београђани, дајте послове само правним мајсторима

Удружење занатлија у Београду обавештава све установе и грађанство да се у општем и свом сопственом интересу, при давању ма каквих послова занатлијама, увек уверавају да ли је тај коме поверавају посао правни занатлија. Као доказ тога треба од дотичног лица тражити да покаже „дозволу за рад“ или „легитимацију“, односно „чланску књигу“ оверену од Занатске коморе или од овога удружења.

Треба знати да само правне занатлије одговарају за солидност посла и за цену коју наплаћују, док бесправни ту гарантиту њим не пружају. (Из канцеларије Удружења занатлија за град Београд и срезове врачарски и посавски бр. 4724 од 6-V 1941.)

Рашчишћавање рушевина

Већи део посла на рашчишћавању рушевина на београдским улицама већ је обављен. Нема више ниједне улице у Београду која би, због нагомиланих цигала и осталих материјала, била непроходна. Рашчишћавање је извршено у 350 улица. За саобраћај не могу да се употребе још само улице у којима се врше раскопавања ради поправке оштећених водоводних и канализационих цеви. Органи Техничке дирекције Општине београдске уклањају одмах с улица и све рушевине које настану услед накнадног миширања полу-срушених зграда.

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ
ПРИМАЈУ ОГЛАСЕ У СВОЈОЈ АДМИНИСТРАЦИЈА:
КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21
(штампарија ГРЕГОРИЋ)

Оправка оштећених киоска и бацање шута

Наређује се свима власницима киоска који су оштећени и у неисправном стању да одмах приступе њиховој оправци. Сви киосци који не буду одмах оправљени биће срушени и за њих се неће издавати поновна дозвола за рад. Наређује се свима приватним лицима која оправљају своје зграде да сав шут одмах одвоје на општинска сметлишта (Дунавска обала, продужење Француске улице). Свако бацање шута на улицу биће кажњено.

Техничка дирекција Градског поглаварства Београд

Не користите канализацију тамо где није оправљена

Примећено је да многи Београђани и у крајевима у којима канализациона мрежа још није оправљена користе своје клозете који су везани за канализацију. Исто тако многи пролијају у канализацију и нечисту воду. Међутим све то не само да шкоди интересима јавне хигијене, јер се цео град кужи и на тај начин омогућава ширење заразних болести, већ се због тога знатно отежава и рад органа који оправљају канализацију.

Техничка дирекција Општине београдске замолила нас је да објавимо да је свака употреба канализације у крајевима града у којима она још није оправљена и пуштена у рад строго забрањена. Сваки прекршај биће кажњен.

РАДИО ПРОГРАМ

- (Р. К. — SENDER BELGRAD)
- (Таласна дужина 437,3 метра)
- Програм за петак 9 маја:
- 10:00: Реч дана. Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 14:00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 14:25—15:00: Песма и свирка.
- 15:00—15:10: Ми читамо за вас.
- 15:30—16:00: Звучи валцера.
- 16:00: Извештај Врховне команде с лаганом повлачењем.
- 18:00—18:30: Час немачког народа.
- 18:30—18:45: Вилхелм Ваххаус, свира.
- 18:45—19:00: На савремених догађаја (на српском језику).
- 19:00—19:30: Српска музика.
- 19:30—19:45: Маршице.
- 19:45—20:00: Из савремених догађаја.
- 20:00—20:25: Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 20:25—21:00: Моцартов концерт.
- 21:00—22:00: Музичка географска карта.
- 22:00: Немачке вести, затим вести на српском језику.

Другарство с немачким војницима

Алфред Хајнц и Герхард — три плавокоса млађаних, три чиста преставника своје расе, били су моји први знајци које сам у једној кафани у Београду упознао. Дивни људи. Већ после најкраћег разговора толико смо се приближили један другом, да се то могло сматрати готовим пријатељством. Они су мени причали своје доживљаје од рата, а ја њима своје, обичне. Ни трага каквом неповерењу између нас, ни трага гордости победника. Изгледали су ми као стари другови које већ дуго нисам видео, и сад смо се опет нашли. Ведрини и радост забјабљивају су ми на лица и поред тога што су ваљда већ стотину пута гледали смрти у очи. Прошли су скоро целоу Европу. Били су у Првој, другој, ратовали у Белиги, Француску, Пољску, ратовали Мађарску, Румунију, Бугарску — и сад су најзад дошли у Југославију. Утисци и доживије које су понели с овог пута били би довољни да се на имену читава дела, да испуне празнину десет људских живота. Тако млади — најстаријем није било ваљда више од двадесет и пет година, — а толико видели и проживели.

Изазивају су дивљење свију оних који су их гледали.

Млади, борбени, прекаљени, а опет другарски расположени — врлине које им је видно у души њихов велики Воја, украшавале су душе ових младих ратника, који су својим подвизима задивили цео свет. Пожртвовани до крајности, одлучни на бојном пољу, а кротки, учтиви и другарски расположени у обичном животу. После сваке здравнице постајали смо све ближе један другом. Жалили су нас. Нису веровали да ће између Немачке и Југославије доћи до спора.

Нисам ни ја веровао.

Било ми је жао што их нисам могао та дочекам у бољим приликама.

Обећао сам да ћу их после рата посетити. Обећао сам и они мени. На разстанку пожелели смо један другом све најлепше.

Другог дана видели смо се опет, трећег такође — док четвртог дана Хајнц и Алфред нису отпутovali. Остао ми је само Герхард. Или не, варам се, — остао ми је још неко с ким ме је Герхард упознао. Остао ми је Вили, који ми је после одласка Герхардова заменио сву тројицу другова. Били смо у правом смислу пријатељи. Делили смо тих неколико дана, које смо провели заједно, све што смо у себи имали најлепше, последња три дана чак и постељу. Другог дана нашег познанства преседно се сасвим мени. Више се нисмо раздвајали. Све своје слободно време проводили смо заједно. Био ми је у сваком погледу при руци — у погледу хлеба, воде и дувана.

На жалост, и то није дуго потрајало. Четвртог дана и он је отишао. Растали смо се и опростили и сваки је понео у души слику свог пријатеља. Обоје сам празнину без њега првих неколико дана. У сваком немачком војнику тражио сам га. Упознао сам их још много — Ханса, Рудолфа, Јозефа — али Вилиа више нисам могао да пронађем. Рудолф ме тешио. Показивао ми је често слику своје четворо мале деце, која живе у Немачкој. Два дивна дечака и две ћурце. Питао ме где би могао да им купи нешто за успомену. Обоје сам да ћу му бити при руци. Обоје је и он мени један хлеб и кутулу цигарета. И одржао је реч: чиме-вице које тако добро карактеришу дубину душе и висину културе немачкога народа.

Београђани данас сигурно мрљају спавају него прошалих ноћи. Разлог је прост — што су се и сами могли да увере о свему овом. Примери потврђују. Данас више није ретка појава да се нађу за једним столом по неколико немачких војника и Београђана, споразумевајући се како знају, уколико не разумеју језик. То је чак веома забавно. На улици иста слика. Обоје се велика потреба за учењем немачкога језика, што најбоље доказују улични продавци српско-немачких речника. За ових неколико дана под окупаторском влашћу више их је продано него ранијих десет година.

Д. Пантелић

Читуља

Мој супруг **Богољуб С. Стојановић**, бив. трговац овдашњи, преминуо је 8 т. м. и биће сахрањен 9 т. м. у 10 часова на Новом Гробљу. Ожаловљени: супруга Христина и отац Сретен. (868) 1—1

Наш драги и непрежаљени отац, син и брат **Драгољуб Ј. Зарић**, потпуковник, из Пожаревца, погинуо је на дужности у Војној академији, 6 априла, а сахрањен је 9 априла о. г. на Новом Гробљу у Београду. Ожаловљени: син Зоран, ученик V раз. гимназије, мајка Персида, сестра Милица, учитељица у пензији из Пожаревца. (936) 1—1

Помени

Нашој милој и никад непрежаљеној мајци, супрузи, ћерки и сестри, **Јелени Лени** ргд. **Мад. Мојсидовића** данавамо шестомесечни помени у суботу, 10 ов. м. у 11,30 час., на Новом Гробљу, парцела бр. 3. Ожаловљени: мајка, Стана; супруг, Радован; деца: Александар, Јелена и Оливера. (897) 1—2

Мали огласи

Продајемо преосталу робу јевтино: Зинске капуте, штофове за зинске капуте, писаће и шиваће машине за породицу и занатлије, писаћи столови, ролормане, хладњаке, цугере за одело, бишлице, касе за новац. **Левачка банка**, Престолна-следнички трг, 34 — зграда Соколског Савеза. (767) 1—1

Продаје се или издаје под кирију кућа на Пашини Брду, Њошак Бањалучке и Беличке 1, где се може видети. Два стана са десет одељења, вода, осветљење. Уређена башта са воћем, површина 358 квадратних мет. Веома zgodno за лекара. Уједно се продаје сав намештај из соба и кухиње. (748) 1—1

Тражим кројачке раднице и раднице. Модни салон **Јаков Моч**, Земун, Кр. Александра 6. (752) 1—1

ПЛАЦЕВЕ: на Дедињу код Белог Двора десет парцела по 500 кв. метара или уједно 4.500 кв. метара продајем хитно и зато врло јевтино само по 150 дина. кв. метар. За цело брже попуст. **Обратити се Павловићу, Малешка бр. 11**, од 8—10 пре и од 4—6 по подне. Ова се улица налази према Вајфертовој Пивари код Франше Делере улице. (759) 1—1

Собни и кухињски намештај продаје се. Видети од 2 сата. Палмотијева 31, I спрат десно. (761) 1—1

На продају веома количина шрепа мангет формата и већег. **Стев. Првонечаног**, 88. (796) 1—1

Продајем комплет спаваћу собу, кујну, спавају и девојачку собицу. Упитати: **Карађорђева 91**, код Луке. (763) 1—1

Преводим српско-немачки и немачко-српски врше се врло повољно у канцеларији банке **Кнеза Павла**, 52. (765) 1—1

Све штампарске послове прима на израду графички уметнички завод „Планета“, Београд II — Добрачина 55. Радно време од 9—13 часова. (366) 2—2

Живка Данкучевић, кројачица, отпочела рад, Скадарска 24. (693) 2—2

Семенарска радна „Марјан“, Београд, Римска улица бр. 1, опет нормално ради. (705) 2—2

Зубни хирург Т. Богосављевић, Кнез Михаилова 22, отпочео рад. (715) 2—2

Продајем: новији радио, писаћу машину портлаб латиница, Беркелову вагу, кројачку машину Сингер, гитару. **Вашингтонова 46**, сутерен. (739) 2—2

Штамбље и печате најбоље израђује Сретен Ђорђевић, Београд, Добрачина 8. (658) 2—2

Две уметачице, чланице **С. Г. Р.**, потребне су штампарији Драг. Грегорић. (769) 1—1

Јевтино продајем крвевте, кухињске ствари, као и остале кућне потребе. Јавити се од 9—12 час. у Зауи Мирковој 9/1. (747) 1—1

Засебна лепа, празна соба, купатило, грејаче 500.—, Кр. Петра 54/IV. Стојковић. (768) 1—1

Шпедиција „Шумадија“, Београд, Цара Лазара 16, врши сеобе, превози робу за Земун, довози робу из Земуна, експедије робу за унутрашњост. (769) 1—1

Изгубљен буџелар са шоферском и сопственичком књижицом од аутомобила бр. 3119 и разним другим документима. Моли се налазач да новац задржи као награду а остало врати сопственику **Кнегиње Љубице**, 23, IV спр. стан бр. 13. (770) 1—1

Купујем комбинован орман, кауч, фотеле. Понуке код: **Каленићева Гувно**, Тополска 16, сутерен. **Ирма**. (781) 1—1

Пајна! Столар врши стручно све оправке. Француска, 63. (774) 1—1

Продајем креденца, посуђе кухињско. Питати Босанска 12, врата бр. 2. (775) 1—1

Јевтино продајем добро очуван намештај. Страхинића Бана 72а/У. Гал. (777) 1—1

„Занат“. — Радња овлашћеног задарствара, дипломираног мајстора-грађевинара, Београд II, Космијска 35 вр. 5 двошпите. Прима све оправке зграда и кровова са стручним и законском одговорношћу — цена разумна. Може и режирати. (780) 1—1

На продају спаваћа соба и кухиња. Може и усељење. **Вашингтонова 32а**, Поповић. (785) 1—1

Тражи се боља девојка за сав кућних послова која говори немачки за обавештење обратити се отеску за паркове и пошумљавање, Зоол. врт (Мали Калемегдан). 964 1—1

Ко путује за Скопље и натраг молим да јави: **Кучера**, Француска 38/III уз награду. (790) 1—1

Оказион! 2 персиска тепиха и 5 домаћих разне величине, фирма **Кирман**, Хилендерска 4, до Занатског Дома. (800) 1—1

Пајна кухевласницима, инжењерима и техничарима. Квалификовани штрчак, све тежачке цртеже, скице, прецртавања и остало, ради под најповољнијим условима. **Југ Богданова 14-IV**, стан бр. 5. (791) 1—1

Преписе, молбе, преставке и друго, на писаћој машини ради повољно. **Југ Богданова 14-IV**, стан бр. 5. (792) 1—1

Одело мушко од гарантовано вуненог енглеског штофа са првокласном модерном израдом и цугером добићете врло јевтино. **Кројачки салон код Мише**, Краља Александра 322. (793) 1—1

Купујем шиваћу машину мушку и дејачу колиџа. **Даша**, Кнеза Павла 53 а/1. (794) 1—1

Бединерка тражи се за одмах за 2 до 3 сата дневно. Чиста, поверљива и озбиљна. Обратити се г-ђи **Барловац** од 12 до 15, **Доситијева 11**, партер. (760) 1—1

Изајанин би у ужем центру просторију (магацин) од 100 до 150 квадрат. метара. Јавити у Канцеларију Борског Рудника од 9—12 часова, **Кнежев Споменик**, 5/III. (797) 1—2

Планове и све остале цртеже прима на копирање позната електрична специјална радница за умножавање „**Минерва**“, Кнеза Павла 32. (804) 1—2

Награду дајем ономе ко хоће да отпутује у Нови Сад ради неких информација. **Надрановић**, Кнез Данилова 36а, између 13 и 14 ч. (805) 1—1

Столар врши оправке и израду разног намештаја, као и све грађевинске старорске радове. **Теслина улица**, 27 (код Желез. станице). (771) 1—1

Тражим стан празан за лекара, у Краља Александра од Техничког факултета. Јавити: **Мајке Јевросиме** 8, сутерен. (807) 1—1

Стан за издавање од 1 и три собе са комфоном, ул. **Стјепана Љубише**, 35. (808) 1—1

Тргов. помоћник гвождарске бранџе тражи запослење у трговини или у сличној струци. Понуке: **Краљице Марије** 129. (809) 1—1

Тражим за настојника зграда. 18 год. радио сам у једном индустр. предузећу као машиниста, које је изгорело. **Гундулићева** Венац, 30, ст. 7. **Анатوليје Гар.** (811) 1—1

Чиновиња спремна, поверљива, са трг. школом, познавањем нем. језика, тражи намештење уз скромну награду. **Џењ**, понуде на **Ј. Хил**, Челопечка, 19. (813) 1—1

Продаје се комплетна спаваћа соба, добро очуван шоплет и разна покућна стоја. **Проте Матеје** 9/1 спр. II спр. (816) 1—1

Нађен је један при куфер кожних, у њему се налази једна бунда астраган, и још неке женске хаљине. Јавити се **Лазар Рошчић**, Прибојска бр. 6, Карабурма. (827) 1—1

Траже се

Ко зна где се налази мој муж **Владимир Томашевић**, ватрогасац, молим да јави **Зорки**, Франше Делерева, 45, Београд. (849) 1—2

Моде се другови и пријатељи који ма шта знају о **Остривоју-Воји Фрђунићу**, адвокату, рез. суд. поручнику, да јаве његовој фамилији у Београду, **Краља Александра 17/II**, лево. (786) 1—1

Молим Катастарску секцију у Куршумлици да јави родитељима где је наш син **Вјачеслав Крутиков**, геометар, са породицом и ћерка **Лариса**. Адреса: Београд, **Тршћанска бр. 6**. (788) 1—1

Молим свакога ко зна о моме мужу **Светиславу В. Доњићу**, рез. поручнику 65 пешад. пука Дринске дивизије, да ми јави — бићу му много захвална: **Ружа Доњић**, **Мачванска 22/III**. (789) 1—1

Позивам све рођаке **Милана М. Трбојевића**, пешад. поднаредника 2 пешад. пука Скопље — да дођу у Лодини 17, г-ђа **Новковић** — ради извештаја о њему. (798) 1—1

Тражим **Миливоја Чворкова**, резервног пешадничког поручника, који је отишао 4 априла у своју команду у Раљу. Молим свакога ко ма шта зна о њему да ми јави. **Александар Ђирић**, **Топличин** венац 12. (773) 1—1

Молим свакога ко зна нешто за **Драгишу Борђевића**, поштар. Последњи пут био је у Лазаревцу и одакле се не зна где је. Да се јави његовој жени **Кати**, **Метохинска 24**, Београд. (802) 1—1

Молим ко зна за инж. **Јозу Шландера** нека јави: Санаторијум „**Живковић**“, Херца Шландер. (795) 1—1

Умољав се ко зна где се налазе или шта је са **Љубомирим** и **Анком Покорином** за јави породици Покорин, **Проте Матеје** 32/1. (783) 1—1

Молим свакога ко зна о моме мужу **Танасију Илићу**, фризеру из Београда, **Шу-матовачка 127**, а редову 10 батерије 50 арт. пука у Топличком Кочују крај Ниша, да јави на адресу: **Ана Илић**, **Сазонова 112**, Београд. (806) 1—1

Молим свакога ко ма шта зна о мом мужу **Војиславу Цветковићу**, редову 66 полске болнице, Ниш, Соколана, који се налази до 6 априла у Нишу, да ми јави. Унапред захвална **Мирослава Цветковић**, **Ђевољска**, 2, Београд. (810) 1—1

Микшић Златан (Золтан), њак наредник 18 пука, 10 чета, јавно се 15-IV из Јагодине. Моли се ко нешто зна о њему да јави на: **Краља Бодина** 28, Београд. (812) 1—1

Моли се свако ко ма шта зна о **Милану Марковићу - Баји**, шпатачу Народних Лазарета у Београду, да јави **Милани Драговићу**, чиновнику Хипотечне банке у Београду. (814) 1—1

Молим све пријатеље и другове мога брата **Милорада Антонијевића**, среског начелника у Тетову, ко би ма што знао о њему да ме извести. **Ружа Михаиловић**, **Коларчева 5**, I степенице, II спрат. (815) 1—1

О **Шешелу Ж. Предрагу**, редову обвезн. 4 чете 32 пеш. пука Мостар, ко нешто зна нека јави на адресу: **Жељмир Шешел**, Београд, **Тавовска 54/1**. (825) 1—1

Умољав се сваки ко би нешто знао о **Ваку-редову** гарнизонном лекару доктору **Ору Вагнеру** из Новог Пазара да јави његовим родитељима на адресу: **Стојана Новаковића**, бр. 28 (Професорска колонија) у Београду. (826) 1—1

Умољавати се две жене које су дале податке о војнику у Стојана Новаковића ул. бр. 26, да дођу у исту улицу број 28. (826) 1—1

Душан П. Крстић моли свакога ко ма шта зна о његовом брату **Кости П. Крстићу**, резервном војно-судском капетану. Јавити: **Др Крстићу**, **Васина бр. 14**, Београд. (700) 2—2

Ко шта зна о **Момчићу М. Ковачевићу**, судији из Крушевца и резервном потпоручнику, који је био на војној дужности у Суботици, моли се да јави **Кости П. Петровићу**, Војводе Милена 18, први спрат или у радњи **Петар Петровић** и **Беојану**, **Кнез Михаилова 13** или **Нижа**. Живојин **М. Ковачевић**, Народна Банка у Ужичу. (721) 2—2

Моја сестра **Радилица Баитићева** отишла је са школском децом као учитељица на Рудник. Молим родитеље који обиле своју децу, да известе сестру да смо сви живи и здрави у кући. Молимо да нам се јави. (746) 1—1

Молим ко ма шта зна о **Милу Вукчевићу**, професору VII мушке гимназије у Београду, који је био при штабу у Вршцу, да јави сестри **Анђелији Шобајић** — рођ. **Вукчевић**, колонија Мин. саабр. бр. 18, Београд. (750) 1—1

Моли се ко нешто зна о **Васи М. Лазићу**, пеш. нар. војнику III кл., који је отишао са Мин. војске и мор. у правцу Краљева, да јави **Вери Лазић**, **Захумска 36**. (751) 1—1

Тражим брата **Данила (Дачу) Р. Марковића** и молим **г. Јовановића** да ми донесе Дачино писмо. Живојин **Марковић**, чинов. Држ. маркарнице. (753) 1—1

Ако ко зна за **Драгомира П. Божића**, ћака поднаредника Самосталног артиљ. дивизиона I батерије допуске, да ми јави на адресу: **Петар Божић**, пезионер, **Земун**, **Цетињска 40**. Он је задњи пут виђен у Мокром Лугу. (754) 1—1

Молим свакога ко ма шта зна о моме мужу **Милораду Ч. Нешковићу**, секретару Министарства Финансија, каплару 2 чете 16 Посадног батаљона, Црвенка, да јави: Београд, **Милешевска 7**, **Нешковић**. (755) 1—1

Младић, који је на дан 6 априла дошао у санаторијум „**Живковић**“ вичући: „**Иванка Митић**, **Иванка Митић**“, моли се да се одмах јави Воји **Тешмановићу**, трг. **Хилендарска ул. бр. 32**. (757) 1—1

Молим ко зна за **Владимира Ивановића**, пешадничког потпоручника из Мостара, нека јави на адресу: **Варвара Иванова**, **Дринчићева**, 28, стан **Зотовић**. (758) 1—1

Молим свакога ко зна о **Пери Гаврићу** да јави: **Војводе Бране**, бр. 29. (762) 1—1

Ко ма шта зна о **Ратомиру Димитријевићу**, студ. права, који је виђен 11 априла у Врњачкој Бањи, моли се да јави на адресу: **Поморшац**, **Мајке Јевросиме 50/III**, Београд. (764) 1—1

Молим се свако ко зна о **Цирилу Подбевећу**, благдинику завода из Лазаревца, вљеног у Сарајеву пре 15 дана, да јави **Смиљку Гајић**, Београд, **Мајке Јевросиме 51/У**. (766) 1—1

Молим свакога ко ма шта зна о **Николају Н. Адерђеву**, шоферу са таксиа код Руског Цара, да јави на адресу: **Добричка 9**, „**Руско Собраније**“, Београд. (772) 1—1

Умољав се ко зна нешто о **Лазару Петрићу**, вишем секретару Мин. финансија у пензији, да јави породици **Покорин**, **Проте Матеје** 32/1. (784) 1—1

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА